
Församlingsbrev:

påsken 2010

Kära församlingsmedlemmar och vänner!

Återigen nalkas Stilla veckan, kyrkoårets centrum och kulmen, den
vecka som i öst kallas Stora veckan och i många länder här i väst 
Heliga veckan. Kyrkoåret speglar och fi rar vår Herres Jesu Kristi liv,
som ju nådde sin kulmen vid den judiska påskhögtid då Jesus led, dog
och uppstod för allas vår frälsning. Under Stilla veckans gudstjänster
hör vi uttrycket Jesu påskmysterium, ett ord som på ett fi nt sätt beskriver
det underbara som skedde i Jerusalem vid Jesu jordiska livs sista påsk.
Vi fi ck ordet mysterium från latinet, som i sin tur lånade in det från 
fornkyrkans grekiska, där det heter mysterion. Ordet användes då för
att beteckna en verklighet som är förborgad men som håller på att av-
slöjas, en sanning som till största delen är hemlig men som ändå börjat
bli uppenbar, lite grann jämförbar med ett isberg vars topp är synlig
medan största delen av dess massa ligger osynlig under vattenytan.
Jesu övergång från döden till det eviga livet, omvittnad av apostlarna
som såg honom lida och umgicks med honom efter hans uppståndelse,
kallas med rätta påskens mysterion: denna hemlighetsfulla förvandling
från döden till livet som Jesus gick igenom och vars sanning trovärdiga
vittnen erfor med sina sinnen. I Stilla veckans gudstjänster blir påsk-
mysteriets händelser synliga för våra ögon: vi får betrakta i påtagliga
gester och handlingar Jesu intåg i Jerusalem, hans sista måltid, hans
korsdöd och hans påskseger. Låt oss i år delta aktivt och andäktigt i
Stilla veckans liturgi för att där kunna leva med i Jesu offer och i hans
seger över döden. 
– En välsignad påsk tillönskas av församlingens
medarbetare, och av fader Martin, broder Olof OMI samt er kyrkoherde. 

                                 Gene Dyer    

INFORMATION OM ORDINARIE FÖRSAMLINGSMÖTE 

Ordinarie församlingsmöte (motsvarande årsstämma) kommer att hållas sön den 25 
april 2010 efter mässan kl. 11. Den formella kallelsen följer snart, i enlighet med För-
samlingsordning för Stockholms katolska stift (2009). Förutom de inledande formalia 
föredras respektive behandlas följande punkter: årsräkenskaper/bokslut för år 2009, 
pastoral- /ekonomi- rådets verksamhetsberättelse, revisionsberättelse (alla för år 
2009), beslut om ansvarsfrihet för pastoral- /ekonomiråd, ärenden som aktualiserats 
av medlem samt övriga ärenden. Valnämnd utses. Information lämnas om församling-
ens verksamhet. 

Datum föreslås för 2011 års ordinarie försam- lingsmöte. Kallelsen skall enligt för-
samlingsordningens föreskrifter ha skett genom pålysning vid gudstjänst minst två 
på varandra följande söndagar före församlingsmötet. Information om förestående 
församlings- möte skall utöver pålysning spridas bl.a. via anslagstavlan i kyrkan. [En 
sammanfattning av årsbokslutet jämte andra handlingar avseende försam- lingsmötet 
kommer att vara tillgänglig i församlingssalen minst 14 dagar före mötet, dvs senast 
söndagen den 11/4: kyrkoherdens anmärkning.] 

OBS: ärenden som röstberättigad församlingsmedlem vill att församlings- mötet skall 
behandla (”arenden som aktualiserats av medlem”) måste en- 
ligt församlingsordningen § 8.3 lämnas skriftligen till kyrkoherden eller 
vice ordförande i pastoral- /ekonomirådet (Pál Bordás) senast en vecka 
före utsatt mötestidpunkt, alltså senast den 18 april. Pál Bordás adress är: 
Ö. Villavägen 28-B, 972 51 Luleå. 

UTESTATIONER: återstående gudstjänster under vårterminen: 
Kiruna kl. 10.15 den 5/4 och 22/5 hos Frälsningsarmén 
Gällivare kl. 16.00 den 5/4 och 22/5 i Församlingshemmets kyrksal
Boden kl. 18.00 den 24/4 i Överluleå församlingsgårds krypta och den 29/5 i 
Överluleå kyrka 
Arvidsjaur kl. 12.00 den 24/4 och 29/5 vid Maria, himladrottningens kapell, 
SilverCross 45, Villavägen 56 
Piteå kl. 16.00 den 11/4 och 16/5 vid Annelundsgården 
Jokkmokk på spanska kl. 17.00 den 23/4 och 14/5 i Gamla kyrkan Övertor-
neå kl. 16.30 den 16/4 och 18/5 i Övertorneå kyrka 
Pajala: ring kyrkoherden 070-606 97 80



Årets FASTEINSAMLING har som fokus de människor som drabbats av 
jordbävningskatastrofen i Chile. De pengar som vi under fastan sparar genom 
att avstå från onödig konsumtion insamlas den 28/3 i palmsöndagens kollekt 
och skickas via vårt stift och den Nordiska biskopskonferensen till de drab- 
bade i Chile. Alternativt kan man skicka sitt bidrag via stiftets biståndskonto 
Romersk-katolska kyrkan, bankgiro 5810-1312. Plusgiro 31 71 76 – 6. 
Märk talongen fasteinsamling. Tack för era gåvor! 

CARITAS NORRBOTTEN har med hjälp av era bidrag kunnat stödja ett hem för 
fattiga barn i södra Indien. Detta hem är för närvarande huvudmot- tagaren av bistån-
det från Caritas Norrbotten, som dock också kunnat ge 
viss stöd åt ett par fl yktingfamiljer. Era bidrag kan lämnas i en särskild bös- 
sa vid kyrkan eller skickas via PlusGirokonto 135 25 22-5. Dessutom kan 
man stödja Caritas Norrbotten genom att delta i Caritas-lunch, som i regel 
ordnas sista söndagen i månaden efter mässan. Man kan också bli medlem 
genom att sätta in medlemsavgiften på samma konto. Avgiften är 150:-/per- 
son; 250:-/familj (två föräldrar och två barn). Nyvalda ordförande Fatima 
Rosendahl kommer att kalla till ett styrelsemöte efter påsk. 

BILDA heter det studieförbund med vilket vårt stift inlett ett ingående sam- 
arbete. Våra undervisningsgrupper är organiserade i regi av Bilda, som kan hjälpa oss 
utvidga vårt studiearbete med t.ex. bibelstudium och ledarkurser. 
Mer information kan Marja Nordin ge: hon har tel. 070-631 23 10. 

EKUMENIK: biskopen önskar att vi utvidgar vårt samarbete över sam- 
fundsgränserna både för att främja de kristnas enhet och för att göra vår kyrka synli-
gare, t ex vid Luleå-kalaset o.dyl. Öppet hus är en idé att arbeta med. 

ADRESSER, TELEFONNUMMER m.m. 
Besöksadress: Furumovägen 40, Luleå 
Postadress: Föreningsgatan 25, 974 36 LULEÅ 
Telefon: 0920 – 197 80; fax: 0920 – 132 77 

Mobiltel kh:

Fr. Martin Ferenc

Oblatmissionärer:    

STILLA VECKAN och PÅSKHÖGTIDEN 

S 28/3   11.00 Palmsöndagens gudstjänst: välsignelse av kvistar, 
  procession, mässa; årets fastekollekt upptas 
M 29/3   17.30 mässa 
Ti 30/3   17.30 mässa; 18.30 kyrko- /församlingsråd 
O 31/3   17.30 mässa, rosenkransandakt 
To 1/4   19.00 Skärtorsdagens kvällsmässa till åminnelse av 
  Herrens nattvard: fottvagning; tillbedjan 
F 2/4   15.00 Långfredagens högtidliga liturgi: Kristi lidandes 
  historia; korsets hyllande, kommunion 
L 3/4   22.00 Påskvigilia och –mässa, varefter måltid; 
   välsignelse av påskmaten efter mässan 

S 4/4   09.00 Påskdagens högmässa enligt 1962 års ordning 
11.00   Påskdagens högmässa; välsignelse av påskmaten 

M 5/4   10.15 Annandag påsk: mässa i Kiruna 
  11.00 mässa i Luleå 
  16.00 mässa i Gällivare 

Tillfälle till bikt under fastetiden: en halvtimme före gudstjänsterna. 

Undervisning / föräldragrupp: vårterminens återstående träffar blir 
 lördagen den 17 april (samling kl. 13.45, varefter undervisning med 
 fi kapaus; familjemässa kl. 16.00) och lördagen den 8 maj (samma ti- 
 der som ovan, plus terminsavslutning i form av knytkalas samt ett inslag om  
 vår skyddspatron, S:t Josef Arbetaren, på hans högtids ok- tavdag). Årets   
 konfi rmander träffas också lördagen den 5 juni kl 14.30. 

Konfi rmationens sakrament meddelas söndagen den 13 juni vid mässan 
 kl. 18.30 (OBS tiden!) Ungdomar som skall konfi rmeras måste ha del- 
 tagit i den tvååriga förberedelsen samt ha fyllt minst 15 år. Vuxna kato- 
 liker som ännu ej konfi rmerats skall så snart som möjligt kontakta kyr- 
 koherden. I år har biskop Anders planerat så, att han konfi rmerar i Umeå den  
 13 juni kl. 11.00 och hos oss samma dag kl. 18.30. 

Doftfritt i kyrkan måste det vara med tanke på de många doftallergiker som   
ej tål doften av t.ex. parfym eller rakvatten. Låt oss visa hänsyn.

Tel. 070 – 606 97 80; meddelande kan lämnas E-post kh: dyergene@hotmail.
com 
Tel. 0920-134 99; mob. 070-913 00 19 e-post: martin.ferenc@katolskakyrkan.
se 
 Br. Olof Åsblom OMI, adr. Malmuddsv. 82, 3 tr., 
972 45 LULEÅ; tel. 0920-160 44: mob. 070- 288 93 47. 

Vi gläder oss över att br. Olof återigen bor hemma och fortsätter återhämta sig!


